

## 奢华雍容

奢华而雍容的欧美家具正好是“土豪金”的典型代表。除了厚实的皮布外，就是金属色的实木雕线，甚至大多是纯手工作品，独一无二，百看不厌。

**借鉴：**古典欧式风格的家具，多饰以翻卷的曲线，且具有雍容华贵的特点，金色也比较多人。需要有相应的壁纸、地毯、灯具甚至相应的壁画装饰等统一打造。



## 居家“土豪金”

金色、淡金色、香槟色等用在室内，让房间大放光彩

自从iphone5S推出金色之后，“土豪金”已经由手机风靡到居家产品中。“土豪金”带有戏谑的倾向，用以形容较为夸张的、以金色为主色调的、带有炫耀倾向的产品。但它在家居环境中，只要应用得当，完全可以大放异彩。



## 抽象格调

金色的墙面衬托白瓷的工艺花瓶，素雅的油画作品搭配其后，与金色圆弧造型的玄关柜搭配，清新而有格调。点缀也不必太多，桌面、墙上，有一两处即可。

**借鉴：**搭配的家具和饰品的局部有金属质感或金属光泽，与整体“土豪金”呼应，也可用黑色进行衬托，显得愈加贵气。



## 典雅神秘

一个整体风格比较简约的卧室，使用造型简单也没有任何花纹的金色台灯。哑光的金色代替亮光，避免精神长期处于亢奋状态，也让卧室有了少女般的典雅气质。

**借鉴：**金色在室内一般忌应用面积过大，以局部点缀为主。同时色调尽量保持统一简洁，要有质感。



## 肆意风情

“土豪金”让房间产生延伸感，也就是让房间看起来更大。醉人的香槟、火红的玫瑰，配上烫金的欧式宫廷风格酒柜、茶几，金色肆意挥洒。

**借鉴：**将金色作为主色调，奢华比重增加，是非常好的提味色。但是空间的色彩不宜过多，最好一种配色即可，配色过多，显得杂乱而庸俗。

(李玲)

## 储物、睡眠两相宜

榻榻米的多用功能，让居室整洁又方便

为了让家里的空间更丰富，很多人会选择将家中的某个空间改造成榻榻米。下面是可以打开储物的格子，中间是一张可升降的桌子，既可围桌而坐，用来待客，也可用来睡觉，当床榻使用，十分方便。

## 因地制宜 增加空间

因为榻榻米可以增加储物空间，所以多用于小户型，设计时也以储物和美观为主。如空间有限，而且只有一个侧面，尽量不设计抽屉；如门向内侧开启，而整间房都是榻榻米，则要为内开门预留位置；还有的人将阳台做成榻榻米，为了增加储物，可以在阳台两边增加一些立起来的柜子。

如果房间空间足够，只是偏爱榻榻米，可以在设计上更多地考虑功能性，比如增加书桌、书柜、衣柜、梳妆台等。甚至可以为整个房间划分区域，某一处置一床薄被，就成为卧室；某一处升起小桌，可会客消遣。而抽屉或者侧开门形式的地台，又可以让储物的形式更丰富也更方便。

## 选材安装 注意细节

根据个人喜好的不同，石材、玻璃、木头等都可以用来制作榻榻米地台。传统的榻榻米地台以实木为主，比如松木、樟木、杉木等。完整的榻榻米还会在地台上铺上灯芯草草垫，也有家庭出于舒适选择海绵垫，但是草垫相对轻松一些，透气性也更好。

地台由厂家现场测量之后，再进行设计、施工和安装。地台离地高度应在350~450毫米之间，既方便未来安装升降桌，也有比较适宜的上下高度。同时，要设计成榻榻米的房间电源也应有相应的高度，以方便使用，而中间安装电动升降桌的地方，也应预留直接接通的电源插孔。

## ■ 小贴士

## 防水、防潮、防暴晒

榻榻米的主要材质是实木，所以在日常打理时，要做好防水防潮处理。另外，有很多家庭的榻榻米放在南向的阳台上，阳光比较充足的日子，应该注意不要暴晒，适当拉好窗帘。

打扫时要多注意灰尘，可以用吸尘器，也可以用半干的毛巾擦。绿植建议以水养植物为主，因为用器皿装起来，不会出现浇水过多渗漏的情况。

## 不适用于装地暖的房间

做榻榻米时，尽量不要选择有地暖的房间，因为榻榻米地台会影响地暖的散热，影响取暖效果。另一方面地暖不利于储物，持续烘烤也有可能导致实木地台开裂或变形。如果已经安装地暖，就不要再考虑榻榻米了。

(张媛)

